

方山县峪口镇

“学习强国”学习平台在乡村遍地开花

本报讯 连日来,进入方山县峪口镇各个村庄,都会看到:不论是村庄树荫下的老人,还是田埂休息的大叔;不论是宅家蜗居的大嫂,还是工棚小憩的小伙,他们都在拿着手机翻阅“学习强国”学习平台。话题总是“今天你学了没?”“今天的任务完成的如何?”“你今天是学的哪部分内容?”“你哪道题失分了?我挑战题得满分了。”或讲自己在“学习强国”学习平台上的见闻。

随着对“学习强国”学习平台的深入了解,人们从刚开始的“要我学”转变为“我要学”。花家坡村的张海兵、李志红夫妇,“比、学、赶、帮”,如今每天定时登陆“学习强国”学习平台,一起答题,一起欣赏视频学习中精彩的视频。他们的积分都将达20000分,他们说,每天打开“学习强国”学习平台已成为每天的必要动作。“少知而迷、不知而盲、无知而乱”。在一天天的学习中,不仅“学而时习之,不亦说乎”的观点深入人心,而且在欢乐愉快的学习氛围中,夫妻彼此交流,积累知识、陶冶情操,夫妻关系变得更加和美融洽。

任家山村韩继秀说:“‘学习强国’学习平台真是个好学习宝藏,我从中受益匪浅,不仅可以及时了解国内外新闻资讯,也学到了很多方面的文化知识。”她打开“学习强国”学



村民在农忙间隙学习“学习强国”



习平台,指着右上角的学习积分说道,“看,我现在都学了16900多分了!”她脸上满是抑制不住的兴奋。“一开始不大习惯,不会操作,有时由于农忙就忘记学习,积分上不去,学习效率也低。在驻村第一书记的帮助下,后来慢慢熟悉了,我通过‘学习强国’学习平台了解了很多脱贫攻坚、帮扶政策和致富经验。”宗家山村严全旺说。

“我的积分现在名列前茅,每天必须学习,因为在轰轰烈烈的学习活动中,会使后来者居上,我就会落下来。”张家塔村民赵侯谈高兴地说。“‘学习强国’学习平台就是好,里面包罗万象,我喜欢听《中唱之声》。”在田埂休息的吉家庄村民任锁弟说,“我在吃饭、锄地时都要放听音乐,一边听歌,一边劳动。”

峪口镇中心校段玉明说:“学习强国’学习平台是我们党员的一门必修课,我每天都必须挤出30—60分钟的时间去学习。”在外读书还未开学的南村大学生闫晓东说,“学习强国”学习平台,使我重温了党史,见证了共产党的初心与使命。“我们要鼓励党员干部齐学习,共进步,同时号召全民参与,让学习在党员群众中形成一种习惯,一种潮流。”峪口镇宣传部长任文琪说。(闫志宏 赵玉润 雷海龙)

活用地方金融资金

助力农村人居环境整治

汾阳市政协委员、政协提案和教科卫体委主任郭燕反映:改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。多年来,党中央高度重视农村建设,从“十二五”新农村建设到“十三五”推进农村人居环境整治,“四化四改”和随之而来的垃圾革命、污水革命、厕所革命有序推进,农村人居环境有了较大改善。但各地农村人居环境整治工作差异较大,问题复杂。部分地区和领域仍存在实施不力,投入不足的问题,究其原因,各地都存在资金压力大,投入需求大的问题。

为此建议:

- 1.各级政府出台金融助农倾斜政策,借鉴金融扶贫模式,出台相关实施细则,使地方金融机构尤其是农村金融机构将农村人居环境整治作为开展本地三农工作重点方向,与企业对项目对接,进一步提升金融服务“三农”水平。
- 2.金融机构应创新信贷支持模式,积极对接本地农村人居环境整治PPP项目,将信贷资源安排向农村人居环境整治领域倾斜。
- 3.围绕当地农村环境污染治理的技术短板,运用资金支持关键技术、装备研发,加快科技成果转化应用。
- 4.金融机构积极配合地方政府保障水、电、路、气等农村基础设施和公共服务设施建设等相关资金投入,介入市场化运作的农村基础设施重点项目,为改善农村人居环境整治提供因地制宜的优质金融服务。
- 5.支持农村污染治理,提升村容村貌。

离石环卫中心

让“卫生责任牌”成为提质增效的“利器”

本报讯 为改变环卫职工队伍人员不流动、岗位不轮换、工作无活力的状况,离石环卫中心按照“责定岗、岗定人、提高工作效率”原则,在全区12个乡镇(街道)全面推行定岗定责、岗位之间互相交叉监督的管理模式,并依据区域面积划分情况,设置卫生责任牌,使每一个职工有岗有责、岗责对应,致力提升环卫工作质效。

连日来,在全区开展的“最美环卫工人”“最干净街道”“最整洁村庄”三最评选活动中,在坪头乡环卫处卧龙塬村显著的位置看见一个“清扫保洁坚持做,亮丽环境真不错”的卧龙塬村责任区域标识牌引起很多人的驻足观看,上面有该区域保洁员的工作照、姓名、职务、联系方式、监督人姓名以及清扫保洁范围等等。

俗话说:“在其位、谋其责、尽其事、尽其责”。这一“以岗提效”的好措施,将工作要点和任务逐一落到每个人身上,更像一面镜子一样时时刻刻警示广大环卫职工清醒认识所在岗位的责任,并把岗位职责、分内之事铭记于心,



制作好的卫生责任牌

勇于承担起这份责任,做到什么事情都不能推卸的责任,有效促使环卫职工转变了作风,改进了工作,提高了效率,彻底扭转执行速度不够、行动慢、标准低、力度小,不到位现象,切实保证职、责的有效分离和有效监督,成为提升工作质量效率的有力利器。

(李海兰)

交城县市场监督管理局

圆满完成2019年度企业年报工作

本报讯 (记者 曹永亮) 日前,记者从交城县市场监督管理局了解到,截止今年6月30日下午,完成企业年报3231户,占应报3296户的98.03%,高出全市平均值2.84%,圆满完成了2019年的企业年报工作,年报率好于预期。

今年新年伊始,该局召开专题会议,安排部署企业年报工作,要求各基层工商所利用微信公众号、微信群、抖音等新媒体宣传和采取打电话告知、

上门走访等传统手段相结合,将企业“按时年报享信用红利、逾期未报受信用惩戒”的政策宣传到位,激发企业自主申报的积极性。同时,严格实行“旬通报、月排队”工作机制,班子成员分片包所,责任到人,定期开“小会”,分析企业年报中存在的问题,督促工作进度。其次,该局要求年报率要实事求是,公示信息准确无误,基层监管人员不得为盲目追求百分比而越俎代庖,把工作做在平时,

在宣传督导和上门服务方面下功夫,切实提升企业对年报重要性的认识。

该局在开展企业年报的同时,也十分注重推进行政处罚信息的公示工作,切实维护和用好“国家企业信用信息公示系统”,使系统真正成为企业和办事群众“防风险、查信用、找商机”的平台,为促进县域经济和社会发展、实现省委“四为四高两同步”工作目标服好务。

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 刘世武) 在近日开展的环境整治行动中,暖泉镇调动一切可用人力,其中仅护林员、环卫工人、公益性岗位人员三支队伍就有近600人,以整治“六乱”和清理“四堆”为重点,制定有力措施压茬推进,扎实抓好环境大整治。

营造环境整治浓厚氛围,向农户发放了整治“六乱”和清理“四堆”通知,限期进行清理;对商户发放门前“三包”通知,共发放两类告知书1100余份;通过广播、微信等载体同步轮番播放环境整治要求。多措施压茬推进,主干道由村委组织公益性岗位人员进行集中清理,对村内围墙进行修补粉刷;重点地段充分利用镇环卫队和护林队集中整治;通过造林合作社进行行道绿化并对行道两侧树木进行涂白修剪;农户院内外卫生采用自主和服务清理相结合的模式开展,村干部逐户上门动员自主清理,对劳动力

中阳县暖泉镇

全民动员整治脏乱差

不足等有困难的农户集中进行服务式清理。增强拆违治乱力量,邀请县执法队对镇民兵队伍进行指导培训,并联合派出所、自然资源所、市场所依法对违建进行拆除,对重点整治部位进行集中清理,坚决啃下硬骨头,努力改掉长期形成的不良生活习惯。

截至目前,暖泉镇共组织集中行动人员4000余人次,动用机械320台次,清理道路37公里,清理河道21公里,清理“四堆”443处,清理垃圾425吨,清理广告31处,依法拆除违建10处。

在全镇各村干部群众的共同努力下,通过一段时间的集中整治,暖泉镇整体形象大为改观。谈到下一步工作,暖泉镇党委书记信心满满、干劲十足。该镇镇长武勇说:“我们将严格按照全县专项行动方案要求,进一步提高政治站位,扛牢政治责任,下大力气扎实抓好环境卫生整治,为提升脱贫成效交一份满意的答卷。”



关于产业扶贫的建议

交城县政协副主席杨子龙、韩笑丰反映:今年是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决胜之年。当前,全国各地坚持把产业发展作为脱贫攻坚的重要抓手,产业扶贫成效显著。但通过调研发现,目前在产业扶贫方面仍存在一些薄弱环节,如部分地方发展扶贫产业仅仅依靠简单的种植、养殖,产品同质化竞争明显,产品附加值较低,富民增收效益不高;第一、第三产业衔接不紧密,产业链条较短;与市场衔接不紧密,产品销售存在一定困难,等等。抓好产业扶贫,形成持续稳定的脱贫长效机制仍然任重道远。

为此建议:

- 一是提前规划配套相关产业。在选择和发展扶贫产业时提前谋划,做好市场调研,加强中长期规划,决不能为完成扶贫任务而盲目发展产业。
- 二是引导民企深度参与产业扶贫。由扶贫办统筹协调,组织相关单位在项目、贷款、税费、用地等各方面加大扶持力度,引导民营企业通过发展产业、兴办企业、村企联合、帮助就业等方式参与扶贫,发挥企业的积极效应。
- 三是积极拓宽销售渠道。在做好线下销售的基础上,各地政府积极与电商平台沟通对接,通过线上销售方式,帮助贫困群众销售产品,打通产品销售的“最后一公里”。



社情

民意